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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! NOWE DROGI W ŁAGIEWNIKACH 

To inwestycja, która posłuży mieszkańcom i milionom pielgrzymów 

odwiedzających Łagiewniki. Otwarto układ komunikacyjny w rejonie Białych 

Mórz. 

Zakończyły się prace budowlane związane z realizacją układu drogowego w rejonie 

Białych Mórz. – To ważne zadanie, bo poprawi się obsługa komunikacyjna w tej części 

Krakowa. Co ważne, nowe drogi będą też służyły milionom wiernych i turystów, którzy 

przyjeżdżają do naszego miasta i zwiedzają miejsca związane z Janem Pawłem II – mówił 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski, podczas otwarcia nowych ulic. 

W ramach inwestycji powstała nowa droga, która połączyła skrzyżowanie ul. Totus 

Tuus (rejon ul. Herberta/Witosa), ul. św. Alberta z obszarem Białych Mórz, w tym z 

Centrum JP II. W ciągu nowej ulicy wybudowany został również most nad Wilgą. 

Dodatkowo do zabudowań kościelnych została poprowadzona kładka pieszo – rowerowa.  

Koszt budowy układu drogowego (od ronda do parkingu) to ok. 14 mln zł, w tym 

10 mln zł pochodziło ze środków UE. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! PREZYDENT WRĘCZYŁ WYRÓŻNIENIE MILIONOWEMU TURYŚCIE MHK 

Po zliczeniu danych z listopada mamy pewność – Muzeum Historyczne 

Miasta Krakowa odwiedziło 1 021 828 zwiedzających! Tym samym Muzeum 

Historyczne Miasta Krakowa ma swojego milionowego klienta. Dołącza więc do 

grona „milionowych muzeów”! Dyrekcja i pracownicy mają nadzieję, a nawet 

pewność, że MHK pozostanie w tej grupie, ciągle z roku na rok zwiększając 

frekwencję. W środę, 9 grudnia Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski wręczył 

wyróżnienie milionowemu turyście. 

- Muzeum Historyczne Miasta Krakowa dosłownie na naszych oczach – zmienia się 

i rozrasta w sposób imponujący. I coraz szerzej, w sposób coraz bardziej interesujący 

opowiada o dziejach Krakowa. Jeszcze dekadę temu cieszyliśmy się, gdy liczba 

zwiedzających oddziały MHK przekroczyła 350 tys. osób. Obecnie jest to jedno z trzech 

najważniejszych muzeów w skali całego kraju. A jeśli chodzi o placówki samorządowe –  

nie ma sobie równych – powiedział Prezydent Jacek Majchrowski.  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Nowoczesne ekspozycje, nowe odziały muzealne podnoszą konkurencyjność 

turystyczną Krakowa, służą jego międzynarodowej promocji. Muzeum Historyczne Miasta 

Krakowa z powodzeniem wypełnia poważne funkcje naukowe, edukacyjne, ale przede 

wszystkim coraz skuteczniej zaraża mieszkańców i turystów pasją poznawania historii 

oraz pokazuje, że poznawanie przeszłości może być przygodą i autentycznym 

przeżyciem. 

- Pozostaje mi pogratulować zwycięzcy głównej nagrody w konkursie 

zorganizowanym w ramach „milionowego tygodnia”, życzyć muzeum powodzenia w 

drodze po kolejny, drugi milion i zachęcić wszystkich Państwa do tego, by jak najczęściej 

odwiedzać nasze Muzeum. Bo naprawdę warto – dodał Prezydent Jacek Majchrowski. 

Więcej na www.krakow.pl.  

(dominika.biesiada@um.krakow.pl)  

NOWE! PREZYDENT JACEK MAJCHROWSKI WSPÓŁPRZEWODNICZĄCYM CEMR 

Podczas posiedzenia Komitetu Politycznego Rady Gmin i Regionów Europy 

(CEMR) w Paryżu 7 grudnia zatwierdzono kandydaturę Jacka Majchrowskiego 

na Współprzewodniczącego (co-president) tego stowarzyszenia zrzeszającego 

samorządy lokalne i regionalne w Europie. 

Prezydent Jacek Majchrowski jest członkiem CEMR jako Wiceprezes Związku Miast 

Polskich. To właśnie ta organizacja wraz ze Związkiem Powiatów Polskich, reprezentuje 

nasz kraj w CEMR. Jacek Majchrowski będzie wspierał w pracy nowego Przewodniczącego 

Rady - Iñigo de la Serna Hernáiza, Burmistrza Santander i członka Hiszpańskiej Federacji 

Gmin i Prowincji. 

Działania CEMR skupiają się na promocji silnej, zjednoczonej i demokratycznej 

Europy opartej na samorządach lokalnych i regionalnych.  

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! GOŚCIE Z CHIN ZE SPORTOWĄ WIZYTĄ W KRAKOWIE 

Od wczoraj Kraków gości przedstawicieli Lokalnego Komitetu 

Organizacyjnego Zimowych Igrzysk Olimpijskich Pekin 2022, którzy przyjechali 

do naszego miasta, aby zapoznać się z ofertą stolicy Małopolski, która również 

była kandydatem do organizacji ZIO 2022. Chociaż Kraków w 2014 roku wycofał 

się z tej rywalizacji, według gości z Chin doświadczenia naszego miasta w 

organizacji imprez sportowych mogą zainspirować ich do wzbogacenia własnej 

oferty, przez co ZIO w Pekinie będą jeszcze bardziej spektakularne.  

Podczas swojego pobytu w Krakowie goście z Chin zobaczyli między innymi Tauron 

Arenę Kraków. – Jesteśmy pod wrażeniem jej wyglądu zewnętrznego, a także 

nowoczesnych systemów wewnętrznych – powiedziała podczas spotkania w magistracie z 

Januszem Koziołem, Doradcą Prezydenta Krakowa ds. Sportu i Pawłem Opachem, 

Zastępcą Dyrektora Wydziału Sportu UMK, Huang Xiaowei, mer dzielnicy Pekinu, w której 

http://krakow.pl/aktualnosci/196138,31,komunikat,prezydent_wreczyl_wyroznienie_milionowemu_turyscie_mhk.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
http://www.ccre.org/en/elus/view/18
https://pl.wikipedia.org/wiki/Samorz%C4%85d
http://krakow.pl/aktualnosci/196105,26,komunikat,prezydent_jacek_majchrowski_wspolprzewodniczacym_cemr.html
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odbędą się ZIO 2022. Jak podkreśliła, o pięknie Krakowa w dużej mierze decyduje to, jak 

łączy w sobie nowoczesność – symbolizowaną np. przez Tauron Arenę, z historią, którą 

odczuwali na każdym kroku zwiedzając Stare Miasto.  

Ważnym celem wizyty gości z Chin w Krakowie była także wzajemna wymiana 

doświadczeń. Członkowie Lokalnego Komitetu ZIO 2022 dopytywali m.in. o kulisy 

przygotowań Krakowa jako kandydata do organizacji ZIO 2022 oraz o aktualne plany 

miasta dotyczące organizacji imprez sportowych. 

           Więcej na: www.krakow.pl. (katarzyna.krason@um.krakow.pl)  

NOWE! KOLĘDOWANIE W NOWEJ HUCIE I PODGÓRZU 

Zbliżają się święta Bożego Narodzenia – okres magiczny, wzruszający, 

przepełniony rodzinnym ciepłem. W dni oczekiwania na pierwszą gwiazdkę 

zapraszamy na „Kolędę w Nowej Hucie” oraz „Kolędę w Podgórzu”. 

Do Nowej Huty zapraszamy na aleję Róż od 12 do 20 grudnia. Będziemy 

kolędować codziennie – od poniedziałku do piątku od godz. 16.00 do 19.00, a w soboty i 

niedziele od 14.00 do 19.00. W sobotę, 19 grudnia o godz. 16.00 kolędy i pastorałki 

wykona Eleni. Nie zabraknie też innych atrakcji – ciekawie zapowiada się konkurs na 

rzeźbę w lodzie, wystąpi m.in. zespół „Małe Słowianki”, a dzieci zobaczą jasełka i bajki o 

zimie. 

Kolędowaniu towarzyszyć będzie kiermasz bożonarodzeniowy – świetna okazja do 

nabycia w jednym miejscu ozdób i upominków świątecznych, wyrobów rękodzieła 

artystycznego oraz spróbowania tradycyjnego grzańca. 

„Kolęda w Podgórzu” odbędzie się w sobotę i niedzielę, 12 i 13 grudnia, na Rynku 

Podgórskim. Program imprezy jest bardzo bogaty – zaplanowano m.in. występy zespołów 

tanecznych z dworu Czeczów, giełdę przepisów świątecznych, warsztaty tworzenia 

stroików i ozdób świątecznych, wystawę szopek wykonanych przez dzieci. Odbędzie się 

również konkurs na dekorację stołu świątecznego. Kolędy i pastorałki zaśpiewają 

uczestnicy eliminacji do Międzynarodowego Festiwalu Kolęd i Pastorałek im. ks. Szwarlika 

w Będzinie.  

Natomiast w sobotę 12 grudnia o godz. 17.00, także na Rynku Podgórskim 

odbędzie się prapremiera koncertu pastorałek z musicalu „Kędyż Go szukać”. Pastorałki 

znane i całkiem nowe łączy jedna myśl – poszukiwanie Boga narodzonego w Betlejem i w 

sobie. W nowoczesnych aranżacjach Mikołaja Blajdy i wykonaniach artystów brzmią jak 

najlepsze przeboje muzyczne. Wystąpią: Anna Sokołowska, Ala Brudzińska, Magdalena 

Piotrowska, Marcin Jajkiewicz, Łukasz Lech (wprowadzenie). Natomiast w niedzielę, 13 

grudnia o godz. 17.00, z koncertem kolęd i pastorałek „Śniegu cieniutki opłatek” 

wystąpią Andrzej Sikorowski i Maja Sikorowska. (dominika.biesiada@um.krakow.pl)  

NOWE! JUBILEUSZ TOWARZYSTWA NAUKOWEGO KRAKOWSKIEGO 

http://krakow.pl/aktualnosci/196137,202,komunikat,goscie_z_chin_ze_sportowa_wizyta_w_krakowie.html
mailto:katarzyna.krason@um.krakow.pl
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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9 i 10 grudnia w Polskiej Akademii Umiejętności odbywa się konferencja 

naukowa z okazji 200. rocznicy powołania Towarzystwa Naukowego 

Krakowskiego. W inauguracji wydarzenia wzięła udział Elżbieta Koterba, 

Zastępca Prezydenta Krakowa ds. Rozwoju Miasta. 

 Więcej na: www.krakow.pl. (katarzyna.krason@um.krakow.pl) 

BUDKA NA KSIĄŻKI – ZAPRASZAMY NA WARSZTATY 

Dziś (9 grudnia, środa) w godzinach 17.00-19.00 w budynku Społecznego 

Gimnazjum nr 8 Społecznego Towarzystwa Oświatowego przy ul. Stanisława ze 

Skalbmierza 7 odbędzie się spotkanie inaugurujące kolejny etap Pilotażowego 

Programu Rehabilitacji Osiedli Ugorek i Olsza II. Chcesz mieć wpływ na kształt 

swojego miejsca zamieszkania? Chcesz, żeby Twoje otoczenie zmieniało się 

zgodnie z Twoimi oczekiwaniami? Przyjdź na spotkanie konsultacyjne i zdecyduj 

sam!  

Rozpoczynamy kolejny etap Pilotażowego Programu Rehabilitacji Osiedli Ugorek i 

Olsza II. Jego częścią mają być projekty dotyczące poprawy jakości życia na osiedlach, w 

tym przede wszystkim te zaproponowane przez społeczność lokalną. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! WSZYSTKO CO SENIOR POWINIEN WIEDZIEĆ O CHOROBACH OCZU 

Dlaczego senior zaczyna źle widzieć; co to jest zaćma 

i czy z jej powodu można stracić wzrok z dnia na dzień. Czy każdy senior będzie 

cierpiał na AMD czyli uszkodzenie plamki żółtej i jak walczyć z nadmiernym 

łzawieniem – to tylko niektóre pytania, które krakowscy emeryci będą mogli 

zadać podczas specjalnego wykładu dr Małgorzaty Woś, ordynatora oddziału 

okulistycznego Szpitala Specjalistycznego im. Stefana Żeromskiego w Krakowie.  

Prelekcja odbędzie się 10 grudnia (czwartek) o godz. 10 w Wojewódzkiej 

Bibliotece Publicznej w Krakowie, sali 245.Uczestnicy spotkania dostaną bezpłatne próbki 

leków. 

NOWE! KRAKÓW DLA MILCZĄCYCH ANIOŁÓW 

22 grudnia w Centrum Kongresowym ICE Kraków odbędzie się koncert 

dobroczynny dla Milczących Aniołów. Cały dochód z zakupu biletów – cegiełek 

przeznaczony zostanie na pomoc dzieciom chorym na Zespół Retta. Zagrają: 

Sinfonietta Cracovia, Grzegorz Majzel i zespół Inacy, który zagra najpiękniejsze 

polskie kolędy w nowych aranżacjach. Na koncert zapraszają: Prezydent 

Krakowa Jacek Majchrowski, Prezes Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Pomocy 

Osobom z Zespołem Retta Piotr Wójcik i Radna Katarzyna Pabian. 

- Pragniemy Państwu opowiedzieć pewną historię, historię o heroicznej walce, o 

łzach i uśmiechu. O wierze, która stawia na nogi. I o tym, że nigdy nie wolno się 

poddawać, że tyle ile razy upadniesz, tyle razy musisz wstać. Koncert ten jest też 

http://krakow.pl/aktualnosci/196112,34,komunikat,jubileusz_towarzystwa_naukowego_krakowskiego.html
mailto:katarzyna.krason@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/195974,29,komunikat,budka_na_ksiazki_-_zapraszamy_na_warsztaty.html
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opowieścią o zwycięskiej historii walki z chorobą, polskiego snowbordzisty, 3-krotnego 

olimpijczyka Mateusza Ligockiego, który wygrał. Wygrał marzenia. Dla niego Grzegorz 

Majzel, skomponował utwór Teo-Mat „Sen o zwycięstwie”. Podczas koncertu po raz 

pierwszy usłyszymy go w wykonaniu z Sinfoniettą Cracovią. Na pewno będzie to bardzo 

emocjonalne doznanie – opowiada Katarzyna Pabian.  

Cały dochód ze sprzedaży biletów – cegiełek przeznaczony zostanie na zakup 

komputerów dla Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Zespołem Retta. 

Specjalne komputery pomogą w procesie komunikacji chorych dzieci z otoczeniem – 

potrafią śledzić ruch gałek ocznych, a następnie odczytywać na co patrzy dziecko. Taki 

sprzęt daje jedyną możliwość podjęcia próby komunikacji z chorym dzieckiem. 

Koncert odbędzie się 22 grudnia o godzinie 19:00 w Centrum Kongresowym ICE Kraków. 

Bilety-cegiełki na koncert w cenie 30, 50 oraz 90 zł dostępne są w Punktach Informacji 

Miejskiej InfoKraków: przy ul. św. Jana 2, w Pawilonie Wyspiańskiego (pl. Wszystkich 

Świętych 2), w Sukiennicach (Rynek Główny 1/3) i w Centrum Obsługi Ruchu 

Turystycznego (ul. Powiśle 11). Płatność tylko gotówką. 

Więcej informacji na stronie  www.krakow.pl. (dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

NOWE! JUSTIN BIEBER ZAŚPIEWA W POLSCE!   

Międzynarodowy supergwiazdor Justin Bieber wystąpi w Polsce! Koncert, 

na który czekają tysiące polskich Beliebers, odbędzie się 11 listopada 2016 roku 

w TAURON Arenie Kraków. To będzie bez wątpienia jedno z najważniejszych 

muzycznych wydarzeń 2016 roku w Polsce! Organizatorem koncertu będzie 

agencja Prestige MJM.  

Kanadyjski wokalista Justin Bieber ogłosił harmonogram europejskiej trasy 

koncertowej. Tour rozpocznie się 14 września 2016 roku w Berlinie. Artysta zaplanował 

ponad 30 występów w całej Europie, w tym m.in. w Anglii, Francji, Niemczech oraz w 

Skandynawii. Na koncertowej mapie Kanadyjczyka nie zabrakło także Polski.  

- Od dłuższego czasu otrzymywaliśmy setki wiadomości od polskich Beliebers z 

prośbą o ponowne zaproszenie Justina Biebera do Polski. Fanki artysty prześcigały się w 

pomysłach, jak zwrócić naszą uwagę. Za każdym razem, gdy ogłaszaliśmy koncert 

innego artysty, dziewczyny były pełne emocji. Cieszymy się, że w końcu cierpliwość 

polskich fanów Justina Biebera została wynagrodzona  – mówi Janusz Stefański z agencji 

Prestige MJM.  

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl.  

 

W CZWARTEK 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 12:00 – Uroczysta sesja Rady Miasta Krakowa, zwołana z okazji wręczenia 

http://krakow.pl/aktualnosci/196116,33,komunikat,krakow_dla_milczacych_aniolow.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/196109,33,komunikat,justin_bieber_zaspiewa_w_polsce___.html
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srebrnego medalu Cracovie Merenti ks. kardynałowi Franciszkowi Macharskiemu, Sala 

Obrad Rady Miasta Krakowa  

 20:15 – Festiwal Boska Komedia: „Kto się boi Virginii Woolf?”, Teatr im. Juliusza 

Słowackiego, pl. św. Ducha 1 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak   

12:00 – Uroczysta sesja Rady Miasta Krakowa, zwołana z okazji wręczenia 

srebrnego medalu Cracovie Merenti ks. kardynałowi Franciszkowi Macharskiemu, Sala 

Obrad Rady Miasta Krakowa 

                                                                            Zbigniew Krzysztyniak 

                Dyrektor Biura Prasowego 

 

 

 

   

  


